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ΟΥΚΡΑΝΙΑ: Συνεχίζονται οι μάχες – Τέσσερις 
εβδομάδες από την εισβολή
/ Επικαιρότητα

Τέσσερις εβδομάδες μετά την έναρξη της ρωσικής εισβολής, οι 
περισσότερες πόλεις της Ουκρανίας παραμένουν ελεύθερες και 
άλλες έχουν πληρώσει βαρύτατο κόστος σε ανθρώπινες ζωές 
και υποδομές. Οι μάχες κι οι βομβαρδισμοί συνεχίζονται σε 
πολλά μέτωπα, ενώ το ανθρωπιστικό δράμα κορυφώνεται.

Οι μάχες συνεχίζονται γύρω από την πολιορκημένη πόλη Ιζιούμ, ενημέρωσε το 
γενικό επιτελείο εθνικής άμυνας της Ουκρανίας μέσω Facebook σήμερα.

Στην περιφέρεια Ντανιέτσκ (ανατολικά) οι περισσότερες ουκρανικές μονάδες 
δέχονται πυρά, ανέφεραν οι ουκρανοί στρατηγοί.

Στη γειτονική περιφέρεια Λουγκάνσκ, οι μάχες επικεντρώνονται στη Ρουμπίζνε 
(60.000 κάτοικοι), στη Σεβεροντονιέτσκ (100.000) και στην Ποπάσνα (20.000).
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Μάχες εκτυλίσσονται επίσης στον βορρά. Βομβαρδισμοί του ρωσικού πυροβολικού 
αναφέρθηκαν στις πόλεις Καλίνιβκα, Γκορίνκα, Ρομάνιβκα και σε βορειοανατολικά 
προάστια του Κιέβου.

Οι ουκρανικές δυνάμεις σταμάτησαν τα ρωσικά στρατεύματα στο προάστιο 
Μπροβάρι, σύμφωνα με τους ουκρανούς στρατηγούς, που ανέφεραν ακόμη πως οι 
αντίπαλοί τους δεν μπόρεσαν να διαπεράσουν την ουκρανική άμυνα και να 
φθάσουν σε βορειοδυτικά προάστια της πρωτεύουσας.

Οι πληροφορίες αυτές είναι αδύνατον να επαληθευτούν με ανεξάρτητο τρόπο.

Παράλληλα νωρίς σήμερα ο ουκρανός πρόεδρος Βολοντίμιρ Ζελένσκι κάλεσε με 
βίντεο να οργανωθούν διαδηλώσεις σε όλο τον κόσμο, έναν μήνα μετά την έναρξη 
της ρωσικής επίθεσης.

«Υποστηρίξτε την Ουκρανία, την ελευθερία, τη ζωή. Βγείτε στις πλατείες και 
στους δρόμους σας για να σας δουν και να σας ακούσουν όλοι», παρότρυνε. 
«Φωνάξτε ότι οι άνθρωποι μετράνε, η ελευθερία μετράει, η Ουκρανία μετράει», 
συνέχισε. «Η Ρωσία άρχισε πόλεμο εναντίον της ελευθερίας», πρόσθεσε, 
επιχειρηματολώντας ότι η Μόσχα «προσπαθεί να συντρίψει την ελευθερία όλων 
των ανθρώπων στην Ευρώπη και στον κόσμο».

Ακολουθεί σύντομη περίληψη των γεγονότων του πολέμου τις τελευταίες 
12 ώρες:

Οι Ουκρανοί έχουν πλέον περάσει στην αντεπίθεση και στο μέτωπο του 
Κιέβου, με αμερικανικές πηγές να επιβεβαιώνουν ότι οι ρωσικές δυνάμεις 
αναγκάστηκαν σε υποχώρηση κατά τουλάχιστον 30 χλμ. βορείως της 
ουκρανικής πρωτεύουσας, παίρνοντας μάλιστα αμυντικές θέσεις.
Ο Αμερικανός πρόεδρος Τζο Μπάιντεν έφτασε στις Βρυξέλλες για εντατικές 
διαβουλεύσεις στο πλαίσιο του ΝΑΤΟ και του G7, ενώ την Παρασκευή θα 
συναντηθεί και με τον Πολωνό πρωθυπουργό.
Ο Ουκρανός πρόεδρος Βολοντίμιρ Ζελένσκι έκανε παγκόσμια έκκληση για 
διαδηλώσεις υπέρ της Ουκρανίας και της ελευθερίας, ενόψει της συνόδου του 
ΝΑΤΟ.
Σχεδόν όλο το Ιρπίν, πόλη-προάστιο του Κιέβου, έχει περάσει ξανά στα χέρια 
των Ουκρανών, ύστερα από πολυήμερες μάχες με τους Ρώσους εισβολείς.
Οι ρωσικές δυνάμεις συνεχίζουν τον βοβαρδισμό και τον αποκλεισμό της 
Μαριούπολης, με δορυφορικές εικόνες να καταγράφουν την ολοκληρωτική 
καταστροφή της άλλοτε ανθούσας πόλης στις όχθες της Αζοφικής Θάλασσας.
Κατόπιν συνομιλίας με τον κ. Ζελένσκι την Τετάρτη, ο Βρετανός 



πρωθυπουργός Μπόρις Τζόνσον πρόκειται την Πέμπτη να ανακοινώσει την 
αποστολή 6.000 πυραύλων στην Ουκρανία. Η Σουηδία ήδη ανακοίνωσε ότι θα 
στείλει 5.000 αντιαρματικά βλήματα.
Συνεχίζεται η αναστάτωση στις διεθνείς αγορές από την εξαγγελία Πούτιν 
ότι θα δέχεται διεθνείς πληρωμές για το ρωσικό φυσικό αέριο μόνο σε 
ρούβλια από μη φιλικές χώρες.
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